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Üdvözöljük
a keresztény szociálistákat.

Arcátlan vakmerőséggel támad az 
egyik fővárosi zsidó lan a katholikus 
mozgalmak ellen, követelve, hogy a 
katholikus népszövetség tagjai közé 
lépő férfiakat bojkottálják. Elbizako­
dottságában nem tart a haza társadal­
mának nagy katholikus többségétől : 
a budapesti gettóban, mint erős vár­
ban érzi magát, melyben nem csak 
védelmet talál, de u melynek fedezete 
alatt félelem nélkül portyázhat a ke­
resztény társadalom igazságai, a ma­
gyar faj hagyományos erényei, Ma­
gyarország támaszai ellen.

Ezen ténynek a megállapításával 
üdvözöljük a délvidéki keresztény 
szociálisták zentai nagygyűlését. Ezen 
ténynyel üdvözöljük azért, mert erő­
teljesebben semmivel sem emelhetnénk 
ki azon magasztos munkát, melyet a 
keresztény szociálizmus s a katholikus 
népszövetség maga elé tűzött. Ezen 
ténynyel üdvözöljük, mert erőteljeseb­
ben semmivel sem jellemezhetnénk 
ellenségeink gyűlölet- és kárhozattel­
jes munkáját.

Mit akar a katholikus népszövet­
ség, mit akar a keresztény szociáliz­
mus ? Meg akarja menteni a nyomorgó 
népet Krisztus szeretőiével. Egyenlő­
séget, jogot akar neki biztosítani 
anyagiakban és erkölcsiekben egya­
ránt, nem kívánva érte mást, mint 
Krisztusban egymás támogatását, 
egyesülést a kereszténységben s a ke­
reszt jelében a keresztény Magyaror­
szág megmentését. Nem kíván anyagi 
áldozatot a felebaráti szeretetett, de 
igér s ad is, ha erőre jut, törvények 
alkotásával a nyomornak védelmet a 
zsarolás, az elnyomottnak jogot az 
elnyomó, az értelmileg gyengébbnek 
támaszt az értelmileg erősebbnek túl­
kapásai ellen. Nem ismeri el az ész 
feltétlen uralmát, hanem a szeretet ét 
az isteni világrendben és jogot a 
boldoguláshoz csak a szeretetnek biz­

tosit. A hatalomtól a szegény támo­
gatását, a szegénytől a szeretet t isz- , 
leletét követeli a hatalommal szemben 
a Krisztusi egyenlőség nevében. Bün­
teti a bűn zsarolását, megkövezi azokat, 
akik az ember szenvedélyeit, gyenge­
ségeit önérdekből aknázzák ki. Nem 
tűri az alkuimat, hogy az ész zsarno­
kává váljék a népnek, hogy a tudo­
mány, bárminő legyen is. a népet 
igavonó barmának tekinthesse. A tu­
dománynak csak ugv ad jogot, mint a 
tudatlanságnak ; csak akkor, ha mind­
kettőjük teljesen egyenlő a Krisztusi 
szeretetheti.

Ez nem kell a katholikus népszö­
vetség s a kérészién v szociálizmus 
ellenségeinek. Nem kell, mert ezek 
hallatára inogni érzik maguk alatt a 
trónt, melyet piszkos önzésüknek a 
szeretetlen tudomány erkölcstelen tan- 
tételeiből építettek s amelyről a tö­
meget tetszésük szerint szipolyozták, 
álegyenlőséget kürtőivé az ámítottak 
fülébe. Nem kell, mert érzik, hogy a 
nép kezdi belátni, Krisztus szere­
tőiére ébredve újból, hogy mind az a 
haladás, felvilágosodottság rnelylyel 
ámították, neki csak nyomort, éhséget, 
anvagi rabszolgaságot nyújtottsegyen­
lőséget legfölebb a bűnös szenvedé­
lyek kielégítésében biztosított, hogy 
igv annál inkább claljasodva, köny- 
nvebben kizsákmányolható legyen. 
Nem kell nekik a keresztényi szere­
tet egyenlőségében felvilágosodott nép. 
Es ezért ki akarják üldözni a társa­
dalomból azt, aki a keresztényi szere­
tet egyenlőségének harcosává szegődik.

A gyűlölet e leleplezését a ka­
tholikus népszövetségnek, a keresztény 
szociálisták táborának köszönhetjük. 
Ezért üdvözöljük a zentai keresztény 
szocialista nagygyűlést azzal, hogy a
keresztény mozgalom 
gyűlöletét tárjuk eléjük, 
zöljiik igy, hogy jobban 
a nagy munkát, melyre 
a keresztény Magyarország, a keresz­
tény magyar társadalom megváltásá­
nak nagy munkáját.

ellenségeinek 
Azért üdvö- 

diesőithessiik 
vállalkoztak :

E nagy munka magasztossága 
kell. hogy megszállja a lelkeket, kell 
hogy edze az akaratot. E nagy munka 
magasztosságának érzete kell, hogy 
kitartást adjon a küzdelemben a győ- 
zedelemtg E nagy munka magasztos­
ságának megismerése kiveti majd lel­
kűnkből a megszokott bűnt : a lelke­
sedés elaltatását és az elbizakodott­
ságot, E nagy munka magasztossá­
gának álérzése szaporítani fogja n 
keresztény küzdők táborát, mert le­
hetetlen, hogy szégyen ne támadjon 
a lelkekben, mikor ellenségeink vak­
merő gyűlöletét látják s a szégyen 
nyomán önérzet ne támadjon

Mert hiszen hihetetlen az, hogy 
a keresztény társadalom feladatának 
nagyságát s a feladat teljesítésével 
beköszöntő boldogságot látva s össze­
hasonlítva ezt ellenségeink gyűlölet- 
teljes, a nép ellen irányuld aknamun­
kájával, mely nyomort, erkölcstelen­
séget . osztály gyűlöd étet eredményezett 
eddig csupán, ne iparkodnék » ke­
resztény társadalom diadalra juttatni 
a keresztény igazságokat, mely a 
nyomort fény nyel, a szeret etet nem 
ismerő jólét ragyogását sötétséggel 
borítja be.

1 dvözöljük a Zentára gyűlt szo­
ciálistákat a gyűlölet megismertetésé­
vel, hogy annál inkább áthassa őket 
a keresztény Magyarország iránt tar­
tozó kötelesség, hogv a szégyen éltető 
harmata legyen az ébredő keresztény 
öntudatnak, mely egyedül alapja a 
magyar nép jövendő boldogságának.

Krisztus megváltotta a népet. 
Krisztus iránt érzett szeretet jogot ad 
a népnek, hogy igazságaiban önmagát 
váltsa meg. Van-e olyan gálád ma­
gyar, aki a megváltás e munkájában 
nem akarna részt venni 7
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2. Keresztény szociális törekvések. 
Előadó : dr. Lakatos Géza.

3. Szövetkezeti mozgalmak. Előadó :
Szeifried József. _ i

4. Kisipari szocializmus. Előadó: d.. 
Ernszt Sándor, országgyűlési képviselő.

5. Mezőgazdasági politikánk. Előadó : 
dr. Antóny Béla.

Délután 4 órakor nyilvános népgyüléz. 
Napirend:

1. A politikai helyzet. Előadó : Sza- 
lánczy Andor.

2. A sajtó. Előadó: Román Nándor.
1. Elnöki megnyitó.

Felekezeti gyülölség.
Napjainkban igen gyakran találkozha­

tunk a levegőben szállingózó, de nem igen 
sokat jelentő frázisokkal. De nem jó mon­
dom, ezek a frázisok, ha a dolgot meggon­
doljuk, igen is jelentenek valamit.

így a többek között nekünk keresztény 
katholikusoknak. mindig azt szokták sze­
münkre vetni, hogy mi ultraiuontanok, reak­
ciósok, elmaradottak vagyunk. De különö­
sen azt szeretik rólunk hangoztatni, hogy mi 
a Magyarországon ólő különféle felekezetek 
békéjét megakarjuk zavarni.

A helyes felfogású magyar ember — 
hogy ha ueru is katholikus vallásu, de jó­
zanulgondolkodó — ezekkel az aljas rágal­
makkal tisztában van, Mert ezen állítások 
egytől-egyig nem mások, mint kézzelfog­
ható hazugságok. Hogy ez így van. bebizo­
nyíthatom, de a mindennapi élet tapaszta­
latai is nap-nap után tárnak szemeink elé 
elég bizonyítékokat.

Különösen a magyar (?) sajtó és annak 
romlott erkölcsű irói, akik abból a bizonyos 
élelmes fajból kerülnek ki és akik miatt az 
úgynevezett spanyol inkvizíció életbe lett 
léptetve —• szokták, a még mindig eléggé 
türelmes katholikusok fejéhez vágni ezen 
nagymérvű igazságtalansággal fűszerezett 
kiszólásokat.

Sőt — sajnos — vannak a katholikus 
emberek között igen sokan olyanok, akik, 
hogv ha az ember említést tesz a katho­
likusoknak Magyarországon bátran megkö­
vetelhető jogairól, akkor ők, mint a zsidó 
sajtó által — amelyet magyar sajtónak csú­
folnak — minden gondolkozásukban befo­
lyásolt gyász-katholikusok szembe helyez­
kednek ezen igazán helyes és korrekt felfo­
gással és nagy elfogultságra való energiá­
val védik tévmeggyőződósüket, hogy ha ez 
meggyőződésnek nevezhető.

Különösen támadnak — a sötétségben 
dolgozó és egymást mindenkor megértő el­
lenségeink bennünket, keresztényszoeiálistá- 
ka* és a legutóbbi időben oly rohamosan 
előnyomuló Katholikus Népszövetséget. Es 
miért ezen támadások ? Miért ezen jerichói 
lárma ?

Mit akar a Katholikus Népszövetség és 
a keresztényszociálizmus, hogy ezek a ho­
mályosban bujkáló kreatúrák annyira áská­
lódnak ellenünk ?

A Katholikus Népszövetség nem akar 
mást, mint a Magyarországon, Szent-István 
országában élő Összes katholikusokat szer­
vezni, fölvilágosítani és kioktatni mind arról, 
amit egv igazi magvar katholikus embernek 
cselekednie kell, a többi felekezetekhez tar­
tozó polgártársak jogainak szemelőtt tartása 
mellett.

Más egyebet a Katholikus Népszövet­
ség nem akar! Es ezt nevezik említettek 
felekezeti gyülölségnek !? Pedig ennek, elfo­
gult, vagy rosszakaratú ember állíthatja csak.

Es a keresztényszociálizmus mit akar? 
Azt akarja, hogy a mai társadalom, amely 
különösen a szegény munkás emberre nézve 
rossz — keresztény szellemben úgy át legyen 
reformálva, hogy a társadalom minden osz­
tálya tisztességesen boldogulhasson.

Azért vagyunk szociálisták keresztény 
értelemben, mert meg vagyunk arról mélyen 
győződve, hogy a kereszténység „szeresd 
felebarátodat mint tenmagadal“ magasztos 
és isteni tanával egyedül képes arra, hogy 
a mai óriási társadalmi ellentéteket kiegyen­
lítse.

Azt hiszem, ez sem szitása a felekezeti 
gyülölségnek. Pedig egy helybeli lap — 
amely lap pártonkivülinek vallja magat. de 
egy igazi pártonkivüli laphoz nem illő mó­
don mindig a kereszténységet gyalázza 
a múltkoriban kritikát gyakorolván a keresz­
tényszocializmus felett, nagy bölcsen kisütötte, 
hogy a keresztényszociálizmus nem akar 
egyebet, mint a felekezetek között az egye­
netlenséget felidézni.

Pedig, hogv ha a mindennapi eletet 
szoroügvre vesszük, akkor éppen az ellenke­
zőjét láthatjuk.

Nem e ők tíznek gúnyt mindabból, ami 
csak egy valamire való katholikus előtt is a 
legszentebb és sérthetetlen ? Mikor csúfoltuk 
mi a zsidók, protestánsok vallási dolgait 
olyan gálád módon, mint amilyen gálád mó­
don a mi katholikus egyházunkat szokták 
az igentisztelt felekezeti béke féltői csúfolni ?

Kik szoktak hasábszámra irni és gujiy- 
tárgyává tenni az Vr imádságát a szeplőte­
len "Szüzet és szenteket ?

Talán mi, „a felekezeti béke meg­
bolygatni.“ , ,

Nem. Nem mi szoktuk a mások vallási 
meggyőződését kigunyolni, hanem a zsidó­
ság és e hazának ellenségei.

Ki ütötte arcba Zalaegerszegen Fábián 
Gábort, aki csak jót tett és tesz a közért 
és akinek egyetlen bűne csak az volt, hogy 
papi ruhába járt ?

Mi nem. Hanem a „szabadság“ után 
ordítozó szociáldemokraták.

Kik szokták a szentségetvivő papot a 
nyílt utcán, betyármódra megtámadni, azon 
papokat, akiket éjjel fel szoktak zavarni, 
hogy a betegeket meglátogassák, vigasztalják 
és akik ezáltal legszentebb kötelességüket 
teljesitik.

Megint nem mi! Hanem a „felvilágosult“ 
szociáldemokraták.

Kik intéztek orvtámadást a Máriabes- 
nyőre zarándokolt bucsusokra ? Nem mások, 
mint a szociáldemokrácia által félrevezetett 
veres nyakkendős, tudatlan elvtársak.

Ezen pár esetből is láthatjuk, hogy 
éppen a katholikusok — akikre ráfogják, 
hogy a felekezeti béke megzavarói —• azok, 
akik leginkább vallásukban lesznek meg­
bántva és inzultálva.

Es miután a keresztényszociálizmus és 
a Katholikus Népszövetség ezen gazságok 
ellen védelmi harcra szólítják e hazának min­
den hü katholikus férfiét — ellenségeink — 
hogy a félrevezethetoket félrevezessék —el- 
orditják magukat, hogy ez a felekezeti 
gyülöltség.

Keresztények ! Magyarok 1 Ne törődjünk 
mi ezekkel a jelszó kóklerekkel, hanem 
minden keresztény magyar ember, aki azt 
óhajtja, hogy ez az ország hatalmas, nagy 
és a bennlakó nép boldog legyen, az mérle­
gelve a fent elmondottakat, vonja le a tanul­
ságokat és lelkiismerete szerint cselekedjék.

Zsulyevtva Mátyás.

A bajmoki képviselőtestület.
Bajmokon ismét csoda történt. Dehogy 

a képzelet el ne ragadjon, kezdjük a száraz 
történeti tényt az elejéről. A Bácskai Napló 
egyik múlt számában közöltük a bajmoki 
képviselőtestület határozatát, amely szerint 
az iskolaépítés dolgában egy évi halasztást 
kérnek, addig is kijavítják a régi épületet 
és az államosítás ügyét is félre teszik. Ez a 
határozat Szűcs Mihály Indítványára óriási 
többséggel keresztül ment.

De ó jórum, ó jórum, ó kánikula! Mi 
történt kevéssel ezután! A hogy levegőre 
jöttek a jó urak, megcsapta őket a szellő 
és ez a szellő úgy kiverte fejükből a siitni- 
valójukat, hogy már nem tudták, mit is tet­
tek, hogyan, mire is szavaztak ? Neki álltak 
tehát a községháza falának és tapogatták 
magokat elölről-hátulról, hogv valahogy 
visszaszorítsák tünedező pametjüket a régi 
helyére. Egyik bölcsnek pláne annyira a 
gyomrába szakadt a dolog, hogy ebédelni 
se tudott. Végre is abban állapodtak meg, 
hogy aláírásokat gyűjtenek és fölkérik a 
bírót: hívjon össze uj gyűlést, mert ők nem 
tudták, mire szavaznak. Aláírás elegendő

számban van, tehát a bírónak a törvény ,ir. 
leimében e gyűlést újra egybe kell hívnia 
No, akkor legalább megtudjuk majd, vájjon 
kicsodák is voltak azok a bölcsek, akik art 
se tudták, hogy mire szavaznak.

De mivelhogy jószivü emberek vagyunk 
tanácscsal is szolgálunk a következő szava­
zásra, nehogy megint valami szerencsétlen­
ség érje azokat a bölcs, jó urakat és megint 
olyan csufondáros szegénységi bizonyítványt 
kelljen magukról kiállitaniok. Például, ha 
egyik-másik nem tudná a nevét, írassa le 
otthon a feleségével és ragasztassa a hom­
lokára, a biró aztán majd leolvassa. Vagy 
ha valamelyik a szavazásnál nem tudná, 
hogy mire is akar szavazni, az olvassa vé­
gig a mellénye gombjait, azok biztosan út­
baigazítják. Úgy gondoljuk, ezek elég egy- 
szeri! és célravezető tanácsok.

Ha pedig a gyűlés után megint észre­
venné valaki, hogy nem úgy szavazott, a 
hogyan akart, annak is szolgálhatnánk egy 
jó tanácscsal, de ezt most meg elhallgatjuk.

Szülőházam. szülőföldem.
(Szülőfalum plébánosának ajánlva.) 

Faluvegén nddfödeles ház áll.
Akdclombok borulnak le rája;
Ott ragyogott rám először anyáin 
Örömkönytől ázó szeme párja,

Mikor megszülettem. —
Te vagy szülőföldem :

Akáclombos bácskai kis falu !

Ifjúságom gondtalanul éltem 
Xádfödeles házikóid között,
Tarka lepkét kergettem a réten 
S vadvirágból kezem csokrot kötött. 

Mindez eltűnt régen f . . .
Édes szülőföldem :

Xádfödeles, bácskai kis falu !

Hivatásom elszakított tőled 
Es azóta tövis utat járok.
— Küzdelem es szenvedés az élet— 
Sokszor kőnyek közt gondolok rátok :

Kis ház, hol születtem,
Kád szép szülőföldem :

Akáclombos, bácskai kis falu! . , . 
Amerika, St. Paul Semminary.

Klekért Krnö,
papnövendék.

A hazaáruló Népszava.
A Simplicissimust kiakolbólitotta az 

ország területéről egy miniszteri rendelet. 
Ez alkalomból több lap utalt arra, hogy a 
kitiltó rendeletet igen könnyen ki lehet ját­
szani s ezért a közönség ellenőrző hazafias 
érzületére hárul a feladat, hogy" a lap be­
csempészését lehetetlenné tegye. Úgy lát­
szik igen jól számítottak.

A szociáldemokrata Népszava tegnapi 
és mai száma hivalkodik azzal, hogy a 
Simplieissismust átsegíti a határon és kiadó- 
hivatalában árusítani fogja. Hát ez az eljá­
rás teljesen méltó a Népszavához. Az a lap, 
mely kiközösítette magát minden nemzeti 
együttérzésből s mely a magyar- és kérész- 
ténygyülölet bolondgombáival kábítja el az 
olvasópublikumát, csak híven kitart a nem- 
zetgyalázás munkájában, mikor a Simpliciss- 
raussal közösséget vállal.

A Simplicissimus, melyet a Népszava 
kulturlapnak mer nevezni: zsidó. Zsidó fir- 
koncok, zsidó rajzolók gettó szellemű ter­
mékeiből róják össze, akárcsak azokat a 
világbolonditó lapokat, melyek piros zászló­
kat lengetnek a saját szemétdombjaikon. A 
magyar gya'ázás és a nemzetközi zsidó 
együttérzés közössége az oka annak, hogy 
most már csak azért is becsempészni és áru­
sítani akarja a müncheni zsidó züllöttek 
újságát.

A Népszavánál rokonszenvre talál m'ti- 
den, mihelyt elvetemült magyargyalázásrol
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van sió. Ezt jó les* raegjcgyt ini és figye­
lemmel kisérni nemcsak u társadalomnak, 
hanem a hatóságoknak is Mert vag> az 
egyiknek, vagy tt másiknak, de módot kell 
találni arra. hogy a Népszava-íéie nennet 
gyátázással megtorlás nélkül senki se hival­
kodhasson a nyilvánosság előtt

H l REK.
Tájékoztató.

.Junln* 29. A katli. legényegylet mtlkedvo 
1,‘íi elSadiUa a knth. legény egyenlllet dísztermében 
Az előadás után tánv.

— Lelkigyakorlatok a kalocsai egy 
házmegyében. Vároay Gyula kalocsai ér­
sek XV számú körlevélében tudtára adja 
papságnak, hogy az idén a papi lelkigyakor­
latok ’Kalocsán "augusztus 3-án este S órától 
ugyanazon hó 7-ike reggeléig fognak tartani 
A tanítók számára a lelkigyakorlatok pedig 
Julius 27-én este 8 órától Julius 31 én reggel 
S óráig bezárólag fognak megtartatni.

— Irodatiszti kinevezések. Proboj- 
osevics Lőrinci és tlruda Károly, szabadkai 
járáshirósági Írnokok hosszú es érdemteljes 
szolgálatuknak elismeréseképen irodati-z- 
tekké neveztettek ki.

— Madách-esték Kamaráson. Lévay 
Uyuia vasárnap és hétfőn a Kamaráserdő 
hangversenytermében tart előadásokat. Ma­
dách Imre Az ember tragédiájából.

— Kinevezések. A ra. kir. igazságügy- 
miniszter Túri Lajos topolyai és Bobár István 
zentai kir. jbirósagi segédtelekkönyvvezető­
ket jelenlegi állomáshely ükön telekköny ve­
zetőkké, Göltche .lakat) és Keczil János 
topolyai kir. jbsági Írnokokat pedig iroda­
tisztekké nevezte ki.

— városi közgyűlés. Szabadka tör­
vényhatósági bizottsága ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyen kizárólagosan csak 
területmegváltási ügyek fölött szavaztak.

— A főgimnázium záróünnepélye.
A Szabadka városi magyar főgimnázium ál- | 
tál 1908 junius 30-án délelőtt kilenc órakor 
a tanintézeti épület tornacsarnokában rende­
zendő tanévzáró ünnepély sorrendje: 1. 
Kölcsey Himnusz, énekli az ifjúság vegyes j 
kara. 2. Megnyitó beszéd, mondja Koszto- , 
lányi Árpád, igazgató. 3. Petőfi Sándor, „A 
rab",“ költemény, szavalja Schwimmer Sala­
mon, HL A oszt. tanuló. 4. Szentgáli „Az 
erdőn,u 2-ik szólamban énekli a 11. A. es 
II. B. osztály. 5. Szubolcska Mihál\j„A haza­
szeretetről“ költemény, szavalja Lőwi Jenő , 
I. A. oszt. tanuló. 6 " Jelentés az irodalmi j 
pályamunkákról. 7. Kis József „A gyilkos 
harag“ költemény, szavalja Goldsmann Géza 
VII. osztálybeli tanuló. 8. A jutalomdijak 
kiosztása. Ö. Pacius „Finn zene“ énekli az 
ifjúság vegyes kara. 10. Igazgatói zárószó.

— Iparfejlesztési mozgalmak a sza 
badkai általános ipartestületben. Az ipar- 
testületi elnökség kezdeményezésére — ér­
tesülésünk szerint igen életre való eszme­
vei fog legközelebb foglalkozni az ipartes­
tület elöljárósága. Ugyanis alkalmat óhajt­
ván adni a helybeli cipész és csizmadia mes­
tereknek arra, hogy elsajátítsák a lábbeli 
szabásnak és készítésnek azt a helyes mód­
ját, amivel a lábegéssségnek tehetnek 
hasznos szolgálatot — saját erkölcsi támo­
gatása mellett 6—8 hetes cipész-mester szak­
tanfolyamot óhajt szervezni, melyen hz elő­
adói tisztet Tóth Lajos helybeli cipész mes­
ter látná el, a ki a budapesti technológián 
tavaly szerezte meg oklevelét. A tanfolyam 
előkészítő munkálatai már serényen folynak, 
és ha rendkívüli akadályok közbe nem ik 
tatódnak, akkor ezen mestertanfolyam már 
a jövő hó 15-én megnyílik. Az előadások 
az esti órákban fognak megtartatni. Jelent­
kezni már most lehet az ipartestületi jegy­
zőnél, aki szívesen szolgál további felvilá­
gosításokkal. A tanfolyam részére az ipar 
testület előreláthatólag átengedi egyik ter­
mét. Ilyen kedvezmények mellett remélhető, 
hogy mentül több mester fog jelentkezni. 
Ezenkívül tervbe vannak még véve külön­
féle intézkedések, melyek mind szoros kap­

csolatban vannak at iparfejlesstéseel és ipi 
rosaink előmeneteléveí

Figyelmeztetés. Azon katonák, kik
a katonai 'lolgálat előtt (öldmiveléssel fog­
lalkoztak s tényleg r-s*t vesznek az ara'ást 1 
munkában, -tuleik \ sgv hozza'artozóik ké­
résére három hétre aratási időre szabadsá­
goltatni fognak Bővebb felvilágosítás a va­
rost katonai ügyosztályban szerezhető.

Iskolai záró ünnep. A Miassso- 
nyunkrul nevezett szeg. isk ívnék Havijaid 
leányne\elő intéseiében az évzáró vizsgák 
f. hó 24 és 25 én tartották meg. A vizsga 
a szokott kitűnő sikerrel végsődéit. A le­
ánykák bátor és helves feleletei a számos 
hallgatót bámulatba ejtették 28-án volt a 
záró ünnep- v k -vetkező műsorral: „Hym­
nus!“ előadja az integeti énekkar. L. Síre 
abhog „Le l.ila-“ 4 k- tre zongorán előadja 
Lipták Maca és Miroszavlyevtes Mirka T. 
Sadi. „Egvedllli örömem“ 2 késre song elő­
adja Blauiiorn Sári és Szendelba- h Rozika 
F. 1) ()r»o. „Rózsaüdöziés“ 4 késre song 
előadja Ajváz Ivánka és Szilágyi Gizella 
Th. (lesieti, -A tavasz bevonulása“ ti k.-zre 
long, előadja Budav Piroska. Szilágyi Er­
zsiké és Ringhofvr Sárika „Mi füstölög ott 
a síkon“ előadja az integeti énekkar 1 h. 
Hirsch. „Anita" 2 kézre song. előadja Gre- 
gorovitv Deszánka es Flogl Paula. Alftildy 
Imre „Magyar tánc" 8 kéare előadja Zsidav 
Erzsi, Dégav itózsika. Horváth Rozika es ií 
kovita Teréz Pósa Lajos „A furfangos csiz­
madia" költemény, szavalja Veréb Ilona. O 
Lebierre „A gesstetiyefák alatt 2 keire 
zong. előadja Bérei Ilona es Szilágyi Ilona. 
Huber Sándor. „Ilyen még nincs“ csárdás 2 
kézre zong. előadja \ arga Iren Horvath 
Géza. „Magy ar dallamok" « kézre zong elő­
adja Sóti Rózika Rest Nina es Hack Katica 
Lázár Miklós. „A boldogság" költemény, sza­
valja Tukata Etel. Mohr Nándor. „Rondo"
2 kézre előadja Krahl Teri és Deutsch Anna.

Heidelberg A. „Kurucvilág" 2 kézre 
előadja Bruck Erzsiké Kossovits S. „A vas 
utón" 3 azólamu karének. Az évzáró Unne- 

i pél ven működők igazán élvezetes előadással 
gyöuvtirködtettek a közönségét. Az ünnep­
ség sikerének előmozdításában Márjc Ber- 
nádat és Mária Roberta! Met ti a fővrdenv 
mig a rajzkiállitás Nária Klaudia kitűnő 

, műzlését és faradat lan busgóságál dicséri
— Ismerkedési estély. A Petőfi *>z- 

taltársaság folyó évi junius ti án megtartani 
szándékolt, de közbejött akadályok miatt 
elhalasztott ismerkedési estélyei folyó évi 
Julius hó 4 én este 8 órakor tartja meg sa- 

I ját helyiségében II. kiír zentai-ut 28. szám 
alatt. Áz estélv, mely társas vacsorával lesz 

j egybekötve, fényesnek és igen sikerültnek 
I ígérkezik, részint a már eddig jelentkezett 
■ tagok nagyszámára való tekintettel, részint 

pedig mert több helybeli társaság testületi 
megjelenését jelentette be. Az estély kiváló 
nívójának emeléséhez nagyban hozzájárul 
az a körülmény, hogy azon a Sabadkai 
Ipartestületi dalárda testületileg vesz reszt 
és nemcsak programmszerüen működik közre 
hanem az egesz este alatt közismert tehet­
ségű tagjaival az élénk és derült hangulatot 
mindenkor ébren tartja. Azokat a tagokat, 
a kik talán tévedésből személyükhöz szóló 
meghívót nem kaptak, ez utón hívja meg 
az asztaltársaság vezetősége. Az estelv rész­
letes programmja a következő : 1 Himnusz 
énekli a Szabadkai Ipartestületi Dalárda. 2. 
Nemzeti dal. szavalja Kelemen Uszkár 3. 
Megnyitó bestéd, tartja ifj. Kelemen János 
a Petőfi Asztaltársaság elnöke. 4 Rákóczi. 
Petőfi Sándortól, szavalja Tóth Gyula t>. 
Ünnepi vers, ifj. Kengyel Jánostól, szavalja 
Szőke Károlv. 8. Erdőben Petőfitől, szavalja 
Kiss Kamiin". 7. Szózat, énekli az Ipartestü­
leti Dalárda. 8. Petőfi induló, előadja Kovács 
Tóni szabadkai elsőrendű zenekara. Ezután 
következik a társasvacsora, mely alatt és 
után kedélyes versekben és énekszámokban 
lesz része a tisztelt jelenlevőknek Vacsora 
után tánc lesz. Szükséges felvilágosítással 
dr. Rengve! János az asztaltársaság titkára 
szolgál. . .

— A bezdáni serdülő leányok 1908. 
junius 29 én vagy is Péter Pál ünnepén a 
Katii, Legény egylet helyiségeiben műked­

velői előadást tartanak. FelUlfiaetáeek kö­
szönettel fogadtatnak és a Bácskai Napló­
ban nyugtáatatnak Előadás után lánc. Satu- 
rt-kerül „K"t anya" Irta Pailler Vilmos. 
Énekes sumntt 4 felvonásban. 1 örténik a 
XIV szazad elején Szereplők Hátin Ro­
salia Leiül Magdolna. Dora Mariska Sági 
Aon», Überreiter Katica Mut lever Térés, 
Dora Katalin Busgó Mariska, Retter Kata­
lin. Poca Erzsébet, Kollár Ilonka, Kálinké 
Mariik a. Vin> e Katalin, Morvey Katalin 
Morvay Katalin, Varga Anna. Varga Eresé 
bet, Kern Borbála, Íré** Katalin. Morvay 
Anm« Fless Mariska. Tf»a Mariska, Mali*» 
Anna. Kern Anna. Vsatalinávi Anna, Kóbor 
Borbála, Dora Lajos Háló János. Fiess Anna, 
Hummel Anna, Pléli Eva. Gender Mariska, 
Bognár Katalin. Boauyák Bonska.

Adakozások » Szent-Erxaébel szo­
borra. lvalue- Térés második gyűjtői vén a 
kuvetkeső adományok folytak be Osatro* 
gotiáes Katalin. Kramaritx Arpádné, Bedssula 

I Jósaefné 2-2 kor ifj Uracs György. Du 
hisné iiulva Lásalóné, Mahadeskvné. Milu- 
novics Belass l — l kor., < sapanda Zsuzsanna,

' Imgrund Jánoané 80 80 fillér, Ivkovics 
Gvula, Hegedűs Irén D J Balázs Mihályné. 
Brajkó Katalin. 80 00 fii , Farkas Jánoané. 
Dujkovics Járm*. Osatrogonáca Pál 50—60 
til , bsv. Franciakovits A , Korodi 1 eres, 
Polyakovits József. Mesnerios Albert, Konc 
Teréz. Kuluncsic* Gergely Máté l sik Mi­
hály né. Katancsie* Mária. öav. Schmidt La- 
iosné, Kudltk Albert. Osatrogonáca Róae, 
Pólyák ovit» Jeromos. Molnár Mihály. Molnár 
József Altuási Verés 40—40 fii., Osstrogo- 
nács Bandiké 30 til . Sstipits János, Juháss 
Márton. Nwirí Mátvás, Kovács sat István, 
Nagv Binder Mátyás, Olajos Mari. Tilinkó 
Mihály. Nemes Mária. Paskai Ernesat Tóth 
János, Egrényi Gvörgy, Lányi Elek, Osstro- 
gonáci Ilonka, Osatrogonáca Agnes. Ger- 
bemé, Bukovits Amália, ösv. Bukovits Jó- 
zsefné, Kovács Róza, N N V ojnics I. Marga. 
Szudár Tecta. N. N . N N . Tűnte* Mária 
X V , Almássy Krisztina, Kemény Jóssefné. 
Rost ásító. Sseiite Gergelyné, Sok sales Pál 
Barna Pálné, Brajkó Örssé 20 - 20 fill.

A chrónlkus bronchial hurut kese- 
lése hetekig, sőt hónapokig is eltart. Szük­
séges tehát, hogy aa ellene használt saerek 
hosszabb igénybe vételre alkalmasak legyenek. 
E tekintetheti kiválik leginkább a „Sirolin- 
Roche“. egy orvosol-preparál ura, annak utá­
latos és kellemetlen szaga vs íse nélkül. 
Számos kórházi vizsgálat igasolja, hogy a 

I „Sirolin Roche" heteken át vehető utálat- 
gerjedő.* nélkül. Kevesbíti a köpetet, elő- 
moaditja az étvágyat és emeli a testsúlyt. 
„Sirolin-Rochu" a" gyógy szertárakban áru- 
sittatik.

— öngyilkos borbélyné. Tóth Ka- 
rolvné, VI. kori borbély felesége tegnap két 
doboz gyufa oldatát itta meg. Súlyos lérü- 
léseivel a közkórházba aiállitották. Öngyil­
kosságát vallomása szerint azért követte el, 
mert több mietet nyitottak már. de min- 
degvikbe belebuktak.

INXEX-OXXAN.
Nem találván nyulrn a vadász, benyit 

,.gv vad és csemege-üzletbe, hogy nyutat 
vegyen A kereskedő szórakozottságában a 
műi helyett mást tesz a vadásstáskába. A 
vadász haza érkezik; lihegve nyit be felesé­
géhez s szól:

A huncut nyúl ugyancsak megker-
get ett.

Belenyúl e szavakra a vadásitáskába 8 
kilmz egy nagy ananászt I 

*
A tér és idő fogalmáról magyaráz a 

tanár ur A tér fogalmáról magyarásván,
ekkép szól:

Úgy e bár. meg vagyunk róla győ­
ződve, hogv van pokol. Es tudjuk-e, hogy 
hol van ? Dehogy I No de majd meglátjuk . . 

*
- Igái e, bátyám, hogy megalakítot­

tátok a mértékletesség! egyesületet?
Iga«, igaz De hissen kuli is már tenni 

valamit a zsidók ellen . . .

WWlwIfeÄ



4

A józsefseállósi harangozó nagvbeteg. 
Szomorúan áll ágya mellett a kis Andris fia s 
nagy buslakodásá't sírva igy fejezi ki:

— Hej! Edda apám! Ha kend meghal, 
de sokáig harangozok.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Főtárgyalésok. A szabadkai bün­

tető törvényszék által főtárgyalásra a kö­
vetkező ügyek tűzettek ki:

Junius hó 30-án : Tomasits Mátyás, ha­
tóság elleni erőszak büntette. Molnár Kata­
lin és társa, magzatelhajtás büntette. X égh 
Antal, hatóság elleni erőszak büntette :

Julius hó 1-én : Lukács Antal és társai 
csalárd bukás büntette. Pálinkó Antal es 
társai, többrendbeli lopás büntette. Dobricki 
Lázár és társai, lopás büntette.

KÖZGAZDASÁG.
-j- A búzaárak. Az ország sok helyén 

esett az eső, aminek következtében a hő- 
raérsék is leszállt. X'alószinii. hogy a hűvö­
sebb időjárás — ha nálunk nem segíthetett 
is, de másutt — elejét vette annak, hogy a 
busa minősége rosszabbodjék s igy általában 
az a vélemény, hogy most már váratlan 
meglepetések nem fognak beállani. A ga­
bonatőzsdén egy-két nap óta lanyha az 
irányzat. Az emelkedő iránjzat, mihelyt a 
cséplés egy-két helyen megkezdődött s árról 
érkezett hír, hogy esett az eső s az idő hű­
vösebb lett, egyszerre lanyha lett, az árak 
rohamosan estek, úgy, hogy ma legalább t>() 
fillér árkülönbözetet mulat az októberi búza 
a múlt év végén jegyzett árakhoz viszonyítva.

óz a fogyasztó közönség helyes Ízlésére vall, 
hogy pezsgőnk rohamosan terjed és nagy 

keresletnek örvend.
KAPHATÓ: 2Ű6--69-32

minden elsőrangú fuszerkereskedésben, 
kávéházban és vendéglőben.

8 P O R T.
> Football. Folyó hó 28-án azaz va­

sárnap „Bácska“ az „Vjpest Rákospalotai 
Athletikai Klub“ football csapatát látja ven­
dégül egy barátságos mérkőzésre a Zorn- 
bori-uti football pályára.

E mérkőzés igen érdekesnek ígérkezik 
amennyiben az U. R A. K. footballosapata 
az idei bajnokságban a harmadik helyet fog­
lalja el és most a sok bajnoki verseny kö­
vetkeztében a legjobb formában van.

„Bácska“ is erősen trainirnz, hogy ezen 
kitűnő csapattal szemben méltóan megállja 
helyét, de különösen azért, mert ezen első­
rendű fővárosi csapat a múlt év folyamán 
2:0 arányban nehéz küzdelem után győzte 
le „Bácska“ csapatát.

BÁCSKAI NAPLÓ.

Tekintettel most már „Bácska“ csapa­
tának az idei szép győzelmeire, de különö­
sen pünkösd elsőnapján a B, h. A. K- ki­
tűnő fővárosi csapaton aratott 4:0 arányú 
győzelmére, méltó ellenfele lesz eme kitűnő 
fővárosi csapatnak s remélhetőleg „Bácska“ 
ki fogja köszörülni a múlt évi vereseget.

A mérkőzés pont hat órakor veszi kez­
detét a rendes helyárak mellett. Kényelmes 
helyekről gondoskodva van.

Útleírások, Kalauzok
Bäedeker, Grieben és Mayer-féle 

kiadásban kaphatók 
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könyvkereskedésében Szabadkán.

REGÉNY.

HZ flNTIKRISZTUS CSODÁJA.
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Ott állnak a vakok is . . . oly sóvárgo 
vágyódással várakoznak ott, mintha csak azt 
lesnék, szemükvilágát [mikor nyerik vissza; 
és az a sok szegény a Corvaja meg a Ge^- 
raei pártból . . . aggódva fülel, mi lesz az o 
ifjú. jó urának, az utolsó Alagonának sorsa.

Hisz tán csupán ez az ember szerette 
őket igazán, ez igyekezett segíteni nyo­
masztó helyzetükön. Ha életben marad . . . .

A jó Isten meglátogatta Sicilia népét, — 
rebesgetik aztán, — akik csak segíteni akar­
nak rajtunk, elveszíti mind.

Délután, este, egész a késő éjszakáig ott 
várakozik a tömeg Donna Eliza ajtaja előtt.

Éjféltájban Donna Eliza fölnyitja a 
boltajtót s a lépcsőkön lassan az utcára lép. 
„Jobban van már?“ — ostromolják hirtelen 
minden oldalról.

— Nine's, nincs jobban még.
Néma csend követi szavait. Később egy 

reszkető, fájdalmas hang kérdi meg tőle :
— Rosszabbodott állapota talán?
— Nem, nem, egyformán van mindig. 

}\z orvos ott ül ágya mellett folyton.
Donna Eliza nagy. fekete kendőt kerí­

tett nyakába s kezében kis kézilámpást tart. 
Pár lépést tesz előre a tömeg sorai között.

— Itt van Gandolfo? — kérdi aztán.
— Igen is itt van, Donna Eliza. —

S Gandolfo odalép hozzá.
— Jöjj velem s nyisd fel a templom­

ajtót.
Akik csak ez utasítást hallják, tudják 

azonnal, hogy a San Pasquale templomában 
akar Gaetanóórt könyörögni a Krisztuskép 
előtt. Odasietnek mellé s mindnyájan elakar­
ják kisérni őt.

Donna Elizát mélyen meghatja ez a 
meleg részvét. Megindulva áll meg ott pár 
percig közöttük.

— Valamit akarok még mondani nek­
tek — szól hozzájuk megindult.ságtól resz­
kető hangon ; — álmot láttam, különös ál­
mot. Magam sem tudom, miként eshetett 
meg velem, de amint félelem és aggódás 
közt ott ültem lábai mellett, pilláim lecsu- 
kottak s elaludtam. Hirtelen Krisztuskó- 
pet láttam magam előtt koronával fején, s 
aranyos topánjaival a lábán, épugy, miként 
ott a San Pasquale templomában trónol. Egy­
szerre csak odaszólt hozzám: „Te szegény, 
szerencsétlen asszony ! Fogadd el a menyed 
nek azt a nőt. ki ott kint a templomban tér- 
denállva imádkozik hozzám s Gaetano vissza 
nyeri egészségét újra.“ Alighogy ezt érté­
semre adta. fölébredtem tüstént s láttam azt 
is. mint tűnik el a Krisztuskép a falon ke­
resztül. Most már kimegyek s megnézem, 
vaj’ találok-e valakit ottan?

Egyben megfogadom itt előttetek azt 
is, hogy ha San Pasquale templomában va­
lakit találunk, úgy teszek majd. miként a 
Krisztuskép tanácsolta nekem. S ha az utolsó 
koldusasszony lenne is magamhoz veszem s !

I menyemmé fogadom őt. j

Ezzel aztán Donna Eliza s vele az eg.'.Sl 
tömeg, mely eddig ott őgyelgett az un-á-, 
megindul San Pasquale templom fel*- |-'u . 
esigázott, lázas kíváncsisággal követik ,v 
Alighogy türtőztetni tudják magukat. Mimi! 
egyikük elsőnek akarja látni, van-e valaki ä 
templomban ?

Hátha valami szurtos cigányleányt u- 
I Iáinak ott, ki födelet keresve, a hűvös éj.
; szakára a templomban húzta meg magát* 

Ki más térne ilyenkora templomba be, ha­
csak nem valami kósza csavargó? Donna 
Eliza ugyancsak elhibázta dolgát, mikor ezt 
a különös fogadalmat tette.

X'ógre a Porta Aetna elé érnek, ahon­
nan sietve igyekeznek a hegyoldalon lefelé, 
Szent Isten! A templomajtó tárva-nyitva 
Tehát mégis csak valaki van odabent1

A lámpafény meg-megreszket Donna 
Eliza kezében. Gandolfo clakarja venni tőle 
de az asszony visszautasítja őt.

— Isten szent nevében ! Isten szent ne­
vében! — suttogja aztán s belép a tem­
plomba.

A tömeg mély csendben nyomul most 
titánná, mert az izgatott várakozás lezárja 
valamennyi ajkát. Nesztelenül, hangtalanu; 
furakodnak előre. Kimeresztett tekintette: 
néznek a főoltár felé. X'an ott valaki talán: 
Az a függő olajmécses azonban gyönge vi­
lágosságot terjeszt ott csupán. X’aj van-e 
ott valaki ?

Szabadka, 1908 junius 2h

Szerkesztői üzenet.
V. K. Zombor. A vándorgyűlésről nőm kap­

tunk tudósítást. Magyarországi kivándorlók Fiúmé 
bari nem kaptuk meg. Ily hosszú cikkeket külön 
ben nem igen közölhetünk, mert terünk nem engedi 
A május V)-iki közlemény kötelességünk volt

11)52/1908. cin. szám. 444—1 — 1

Pályázati hirdetmény.
Alulírott a város törvényhatóságánál újonnan 

szervezett és üresedésben léve Felső-Tompa puszta: 
külterületi szülésznői állásra pályázatot hirdetek 

A szervezeti szabályrendelet '-27 §-a érte; 
lilében u kinevezendő szülésznőt valamely kültérii 
leire a város tanácsa osztja be, állásával ár 
kötelességei ugyancsak az idézett §-ban vannak 
meghatározva. Á javadalmazás 500 kor. évi tizeié.

Kzon állást elnyerni óhajtó okleveles szülész­
nők oklevelükkel, kifogástalan erkölcsi magavise 
létükét igazoló bizonyítványaikkal ős eddigi mii 
ködösüket igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati 
kérvényüket Méltdságos Hezerédy István úrim?. 
Szabadka szab. kir. város főispánjához címezve 
folyó évi Július lió 15-ik napjának délelőtt 
12 órájáig a főispán! hivatalban nyújthatják be 

Később érkező pályázati kérvények ligye 
lembe nem vétetnek.

Szabadkán, 1908. évi junius hó 26-én.

Dr. Biró Károly,
kir. tanácsos, polgármester

Kitűnő minőségű

világos siller és vörös BOR
24 krajcárért literenkint

*T eladó
özv. Tumbász Gergelynénél* 

Ugyanott kiadó ház
nagy korcsma- vagy bolthelyiséggel

Zombori-ut 425. szám alatt.
443-4-1

Mintegy 6000 kéve

szép ludasi nádam
hely szűke miatt 441-n

minden áron sürgősen
WT eladó.

Hol? Megmondja a kiadóhivatal.
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Szabadka, 1W08 junius 2h

Rétay és Benedek
oltáregyleti szállítók

v g y h a z i in íí ipariul v z e t e
Budapest, IV. kér., Váci-utca 59.

Misi-ruhak. zászlók, lobogok. oltarlVU/m l- 
renyek, csillárok, keresztét! cs oltárképek, 
valamint mindennemű templom- cs kapolna- 

bercndezcsck előállítása.
Müiutézotiink vállalkozik a templomuk lei <>* 

belső megújítására stilszerfl 
kifestőaéro. az olUírok *tb. re 
noválítsiírii aram ozás áru
kedvező feltételek mellett 

Készít stils/.erü oltárokat, 
szószék, g>ónÓMZCk«-k ,-s 
domborművű * t A r l ó- 
képeket.

Árjegyzéket, költség 
vetést, mintákat és terv 
rajzokat készséggel 

küldünk. síi _ i

bácskai napló.

Papi ruhák.
^ *ti s-ten-m '• :» .1 nagv sag.«*

tisztelendő papság be.--.va tudomására husin, 
: btigy .ti őszi ft» id.'-nyt. való fekete, 

színtartó papi -1 iwteim megerkvitek s azo­
kat Ötletemben nag) vála-zt.'-khan raktáron 
tartom > igyekszem úgy mint eddig, ezen- I tu! is megrendel ".imn, k teljes bizalmát .'•* 
megelégeli — t kiérdemelni

\ idéki megrendelésnél elég egy minta 
reverenda vag> ruha bektlldé».. ; kívá­
natra azonban *a>at 7 u heh *>/ re
személyesen kiutaz ott

Templomi misvrtthak elk -zit. - t. vala- 
mint azok javítását is jutányos árban >|. 
vállalom

í zlel Nemzeti Vasinő • •píilvti- mellett 
: levő /bthuj (ty ryy ír V ha;. Ve'.seb-iv, i-u;

Hadnagy István.
éa polgári hzab/>7 4

■F" k pécsi országos kiállításon ligelsi díjjal, illamí innf Íremmel titüntiln ^Wl

Angster József és Fia
orgona- és harmonium - gyár 
- PÉCS. —-.t-.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szerkezetű légin -matti 
(pneomatikai) orgonáinkat igen jut,itt). ' árak 

mellett művészies kivitelben.
Raktáron kitűnő hangú hnriiióiiiuniok minden 1 ag\ 

ságban (170 koronától 1000 koronáig
Mindennemű javításokat, hangolásukat és átépítéseket 

olcsón vállalunk
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk

Alapittatott 18H7. évben. J45--2'.
Légnyoinntu és electro berendezések.

lapp*!, 
mosva és fűzve 
I II dar ih !<l kor.

Jegyzékek
cégfelirat nélkül 
100 darabonként 
HO tlllérért kap 

hatók a

Szabadkai Nyomda-
és

Hirlapkiado-fállalit
■int líiiiltifiliél

IV., Rákóc/i-utca 20

j

r
• X)WEISZ JÁNOS ANTAL

villany-, gáz- és vízvezeték-felszerelési műhelye és üzlete 
llADIvAN, MötvöH'iitfa, < Villan-liA/..

*■ -

Villanyfels^erelési cikkek.

Vízvezeték-, fürdő- és kloset-berendezések
Költségvetés ingyen. ~m *T Gyári árak.

Valódi Iráni szövetek
az 1*08 tat tniuí él *,»r

»írlrény t vdifilt ' i - -n.«

110 * keni. ! v, - 4 ..
MiJ.i llrirek*- 1 j, f-- i r *1 f i ' -n 1
Kel (k* M« »»4 Í ur \t' y ' t Á • ■' ns
rAs 4e 1 N4ir . i-r , -■ 1. rvru 1
•ie#e»44, mk 1 Ufivif ! t fsÁtU

t ,. . . . ... , W* .fiSeWUMukt»! SO 1 M,

t il ||. r 1 : * VI t

tlí fc/

5IEGEL-IMH0F Brünn.
■IIäUB 4«

* f •limitIL, 1 r »«.»' * - I ’ f 'f
uv. . rtt t . ' * f Jlr|»i-I»k*f %
MZ 1 gm. >* r «

>rtl érié*« «UwiMI

fci « ' • l t M I- -4 4 '-I • f't» ' r
i 1-- ‘4 1 % t t t

Keresztény cégek.
Pártoljuk a keresztény kisiparosokat «$ kirtilediktt.

Abrasich Mihály
bádogon. Szabadka. ! Kari- im- a s ;

Dániel A. József
cseré pkály ha raktárit. Sr.it a lka VI 
Harmat-uti a 27'» Telefonsram Id's

Fekete, Ivandékits és Társai
krzntfl- óm divatáru kuroHkodÓHe.
Szabadka. VII. >zt-lstv.m-t<-r 10 Telefon- 
szám 371. Legolcsóbb bevásárlási forrás

Filoy Jenő
könyv- és papirkereskedő. s- ,badk«
i . i lamjanivh-utea I1 »>

Fimpl István
etlkrÓNZ. Szabadka VI. Deák II .. ,! 
I’eiefonszáni 20ti

Fierst István
Vllkrász. Szabadka I K - xtt .1 Só 
Telefonnám 381.

Fuschek Mária
virágkcrcski'dö. Szal.adk i ! l*t-,
Útra 23. '/.ám

Gálik János
bádogosmester. Szabad mi Vili kör. 
Kosaiith-utva 1

Kovács Béla és Társa
varrógép- cs kerekpar-kereake-
d«;sc. Szabadka, Kasin ty utca

Kövecs Erzsi
női k iilapárus. >/.«’ .1 í- a Vili kór 
Koísuth-utca 22

Majláth Gergely
cscrcpkalvu kcszltö. Szabadka II 
Lá.'Zlo-uti-.t 3S.. I’t-lef ,11-1am d'.ej

Mészáros Gábor utódai Blaboly és Társa
VUHklM'CHkvdŐ. Sra adk a VI Deák­
ul' a 1Ő. Ti-lefon.'Z.mi 72

Milánkovics András
kczmfl- cm <livaturu kcrcwkcdö.
Szabadka VI.. Deak-n IS. Telefon*,- 177,

Milánkovics Simon
fcrtlHZiibó. Szabadka IV H , .. i u 22.

Szalay Gyula
«‘MZ t C rgá 1 ) ON. S .- a1 I !, a I , I bimj ami'h-U.

Szombathy Károly
fényképén/.. Szabadka. VI Ihak-u ii.

Tumbász Ferenc
kczinfl- cm divatáru kcrcMkrdö.
Szabadka VI! . Szí latván-tí r Dm.

Turbók József és Társa
egyenruha készítő és polgári szabó.
Szabadka. Vili Szí-Istváli-t.-r 1.

1 g

I



BÁCSKAI NAPLÓ. Szabadka, 1 íH)8 június 28

Vasbeton is Rabiczmunka vállalkozik. Sürgönyeim: VAS8ET0H UOVAB. Arany írem és díszoklevél.

Morvái Antal és Novak Mihály
motor erőre berendezett márvány-, mozaik- és cemenfárú-gyáruk

IBII I

SZABADKAN, Előállít szökőkutakat, fürdőkádakat, víztartókTűzbiztos falak meny etet szerkezetek vnssod 
ronv-betóttel úgynevezett vasbeton, boltozatok 
tetők, templom boltozatok, padlózatuk stb. elő 

állítása rendszere szerint.
a vasúti indóházzal 

szemben.
RABITZ- MUNKÁK.

ás vizelőket port land-ve ment bői.

Raktár mindennemű inüeeinet-lapokból 1 —ti 
színben, márvány-, mozaik- és gránit­

lapokból.
Elvállal beton-csatornázást, betonirozást, nedves 

falak szárazzá tátelát. gránit toraitól.

CSKMENTOSŐVKK. 

Kerum it és metlachl lapok.

TELEFON-SZÁM: 238.

Alapittatott 1890.

K ö A G Y A O C 8 Ö V K K.

Vortland-eement és hidraulikus mész 
nagyban és kicsinyben.

820-80—4ó

ViLHOLüTI KŐPOR

8«,jAt termésű

fehér, siller és vörös
RflRflIf literenként PUllUll 22 krajcárért

W eladók H
KUBÁT GUSZTÁV

föszerkereskedőnél 419-8-8

Szabadka, VI. kör 271. szám.

Kereset bárki részére!
Házi munkások keres 
tétnek gyors kötőgépe 

inken való kötésre. 
fA Távolság nem határoz, 

: ml eladjuk a kötött 
munkát. 180-34

Thos. H. Whittlck és Tsa
Prága, Franzens-Kai No 6 -708.

R

Wagner
IL^Eeg'Sza-'bs-d.to.l sl g’oin.cltól,

398-6-G ha egy szórakoztató hangszert hozat magának
a „Han$szer-Király“-tól

BUDAPEST,
Vili., József-körut 15 v. szám. 

Telefon 67—SS. =
Több polgári zenekar, számos zeneiskola és n fővárosi hadsereg szállítója. 
Magyarország legnagyobb hangszer-áruháza különlegességi hangszerekben.

Harmonika tapsantókkal s csörgőkkel.
Középnagyságú csinos szekrényben 10 billentyű, sza­
badalmazott nik kel-sarok védők kel. háromszoros erős 
hangokkal, dupla fúvó és kapcsolókkal, szabadalma­
zott tapsantókkal és osörgo-kisérettel, melyek , az 
indulóknál és csárdásoknál jutnak érvényre. Ára 
magyar önoktatási iskolával és magyar dalok­

kal együtt vsak 12 korona. 
WÄGNKR-HARMONIKÁK, elismert jó hanggal 

2’50, 8, 4. 5, ti frt és feljebb.
WÁGNFR- HKGEDÍ 8, 4, 5, ti 8 forint és feljebb. 
WÁGNKR-FUVOLA 2. 3. 4. 5, 7 forint és feljebb. 
11A RMON 11 MOH iskola-, templomi és házi hasz­

nálatra, alkalmi vételárban.
Az összes zenekari, iskola- és egyéb más hangszerek
olcsóbb árban és Jobb minőségben mint bárhol.

Képes hangszer-árjegyzék ingyen.

figyelem! Aki bármi ingó 
vagy ingatlant 
eladni vagv bér- 

Telefonszám 44«. beadni, "venni
vagy bérbe venni szándékozik, valamint

pénzkölcsönt
felvenni és adósságokat konvertálni, továbbá 
magán egyénekről vagy régekről és vállala­
tokról

hiteltudósitást
(Információt)

beszerezni, továbbá tűz-, jég- és élet-
biztositásokat

kötni,

hirdetéseket
hírlapok, folyóiratok és naptárakba feladni.

címeket
Íratni,

fuvarleveleket
díjtöbblet vagy késedelmi kártérítés tueg- 
reklamálása végett felülvizsgáltatni kiván és 
végül

pénzbeszedéseket
(inkasszót)

behajtani, az forduljon kizárólag :
aar az Általános Forgalmi és 

lliteltudósitó intézet ‘“•E
törvényszékileg bejegyzett céghez

VII. kor, Battyhány-utca, a gőzfürdővel szemben,
:: (Tulajdonos: Malusev Sándor.i ::
ahol mindennemű megrendelés és megbízás 
a legbiztosabban és legszigorúbb titoktartás 
mellett eszközöltetik. 92—191

Maklatur papiFOS 
100 kiló 12 korona

kapható lapunk kiadóhivatalában
Rákóczi-utea 20. szám.

Izzadás ellen
Láb-, kéz-, hónalj-

Artahnatlan, gyorsan hat, feltűnő eredmény, P t zz
bűz! mulaszt, feldörzsölést megszüntet és \Y QfO'PíTl / O fl fi C C 
megakadályoz, konnvii száraz járást biztosit. VA I U I 111^ iXCllUUv.
Egy nagy tégely I kor. Egy kis tégely 60 fillér. 1 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ —

Kapható: 1 f.j. 1 -Antnl ííyógyszcrtánilmn iSzabadktni. 416-21
Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- é8 Hírlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.
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